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Ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής συλλειτούργησε με τον Πατριάρχη
Ιεροσολύμων στην ιερά μονή του Αγίου Προφήτου
Ελισσαίου 

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄
προέστη της Θείας Λειτουργίας στις 27 Ιουνίου 2025, ημέρα μνήμης του Αγίου Προφήτου
Ελισσαίου, στην πανηγυρίζουσα ομώνυμη ανδρώα ιερά μονή του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στην
Ιεριχώ. 

Συλλειτούργησαν ιεράρχες της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, ο μητροπολίτης Ναζαρέτ Κυριακός, ο
Γέρων Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Ιερουσαλήμ αρχιεπίσκοπος
Κωνσταντίνης Αρίσταρχος, ο αρχιεπίσκοπος Πτολεμαΐδος Μακάριος, ελληνόφωνοι και
αραβόφωνοι κληρικοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ.    



 Εκ μέρους της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ συμμετείχαν ο επικεφαλής
της αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ και το στέλεχος της Αποστολής ιερομόναχος Πέτρος
Μποροντούλιν, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Στο καθολικό της μονής τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν κληρικοί του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων, μονάζουσες των ιερών γυναικείων μονών του Πατριαρχείου και της ρωσικής ιεράς
μονής Ορεινής, εκπρόσωποι της τοπικής ορθοδόξου ελληνικής και αραβικής κοινότητας,
ρωσόφωνοι πιστοί της Αγίας Πόλεως και των περιχώρων καθώς και προσκυνητές από κάθε γωνιά
της Αγίας Γης. 

Η ακολουθία τελέσθηκε στην ελληνική, την αραβική και την εκκλησιαστική σλαβονική γλώσσα.
Τους ύμνους απέδωσε η χορωδία της αγιοταφικής αδελφότητας. 

Μετά το Κοινωνικό ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος κήρυξε τον θείο λόγο στο εκκλησίασμα
και μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ανέγνωσε την ευχή ευλογίας των απαρχών. 

Αμέσως μετά ο Μακαριώτατος προσκάλεσε τους κληρικούς στο αρχονταρίκι της μονής, οπου
παρετέθη στους φιλοξενούμενους πλούσιο εόρτιο γέυμα. 

Η ιερά μονή του Αγίου Προφήτου Ελισσαίου είναι ελληνορθόδοξη ανδρώα ιερά μονή στην Ιεριχώ
(πόλη στο κράτος Παλαιστίνης σε απόσταση 22 χλμ. βορειοανατολικά της Ιερουσαλήμ), η οποία
υπάγεται ση δικαιοδοσία της Σιωνίτιδος Εκκλησίας. Ευρίσκεται μεταξύ βραχωδών ορέων και
αποτελεί μια μικρή όαση στην πεδιάδα. 

Στο κέντρο της μονής υψώνεται το καθολικό του Προφήτου Ελισσαίου, που ανηγέρθη το 1886 με
δαπάνες των Ρωσίδων ευεργέτιδων Α. Μπογκντάνοβα και Μ. Κισελιόβα, η οποία ήταν μέλος της
Αυτοκρατορικής Ορθοδόξου Εταιρείας της Παλαιστίνης από την πόλη Πένζα. 

Στον αύλειο χώρο της μονής σύμφωνα με την παράδοση ευρίσκεται το κύριο ιερό κειμήλιο της
μονής η συκομορέα του τελώνη Ζακχαίου, δηλαδή εκείνο το δένδρο στο οποίο ανήλθε ο Ζακχαίος,
προκειμένου να δει τον Κύριο Ιησού Χριστό. Σώζονται τμήματα του κορμού και των κλάδων, που
καλύπτονται από ένα γυάλινο κώνο. 

Απέναντι της συκομορέας τοποθετήθηκε μια κρήνη, που είναι κοσμημένη με αγία εικόνα με
αναπαράσταση ενός εκ των θαυμάτων του Προφήτη Ελισσαίου, δηλαδή ο καθαρισμός της πηγής



της Ιεριχούς με μια πρέζα αλάτι. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93368/
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